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V E G Y E S TAR T A L M U KÖZLÖNY.
Szerkesztőség : j Előfizetési dij :

Főtér ‘27. s/.ám, hova a lap szellemi részét illető ' Egész évre, 4 fit Félévre ‘2 fit. Negyedévre 1 fit. 
közlemények küldendők. i Hirdetéseket

Megjeleli minden vasárnap reggel. i a kiadöidvatal mérsékelt árjegyzék szerint számit
Kéziratok nem adatnak vissza. 1 Egyes szárm. ára. B Icr.

Kiadóhivatal:
Wcisz Márk könyvkereskedése, hová az előfize­

tési- és hirdetési dijak küldendők.
Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr. 

Nyilttér petit sora 30 kr.

Gazdasági válság.
A hazai sajtók legnagyobb része 

már néhány év óta napirendre tűzte 
ki az úgynevezett „gazdasági válság“- 
ot. Mi alatt a magyar gabona, külö­
nösen a búza rohamos árcsökkenését 
értik, vagyis azt, hogy a külföldi pia- 
ezokon a magyar búza ma nem oly 
kelendő, mint az elmúlt évtizedben. 
Ebből aztán azt akarják kimagyarázni, 
hogy az esetben, ha a magyar kor­
mányok útját és módját nem találják 
ki annak, hogy a magyar gabona árak 
a külföldi piaezokon emelkedjenek: i 
a magyar gazdálkodó közönségnek 
okvetlenül koldusbotra kell jutnia.

Pedig, ha alaposan, körültekin­
tően foglalkoznának a kérdéssel, tnd- 
niok keltene, hogy sem a kormányok, 
sem bármiféle gazdasági egyletek 
bármit tegyenek is, a magyar búza 
árának emelkedése érdekében, mit 
sem tehetnek.

Nézetünk szerint a magyar ga­
bona árak hanyatlásának egyedüli 
oka a túltermelés; vagyis; sokkal töb­
bet termelnek, mint amennyit fogyasz­
tanak Ez nem csak Magyarországra 
áll, hanem külföldre is. A magyar 
búzával ma már versenyre kel a kül­
földi búza.

Tény az, hogy a legújabb időben 
Magyarország búzatermő talaja rop­
pant területekkel szaporodott. Olt, 
ahol ezelőtt káka, sás. nád és egyéb 
mocsári növények foglalták el a tért, 
a folyam szabályozások következte­
ben, kitűnő gabona termő földekké 
alakíttattuk.

Hiszen ezelőtt 30 évvel is, any- 
nyi búzát termeltek Magyarországon, 
hogy képesek voltuk ellátni Ausztriát., 
Sveiczot, Németországot és más euró­
pai államokat búzával, a mellett a 
belfogyasztás is kielégittetett.

De mi történt azóta? Mennyivel 
szaporodott az ország gabonatermó 
földje? Csak a Tiszaszabályozás kö­
vetkeztében körülbelül egy millió 
holddal szaporodott a gabonatermó 
föld. Egy millió hold árteret vettek 
cl a Tiszától, a melyet ma már, va­
lóságos kátuiánná varázsoltak. Ez az 
iszapos, televényes föld úgyszólván 
okádja a búzát.

Pedig a folyamszabályozások nin­
csenek befejezve. Évről-évre foly­
tatják a szabályozásokat és igy évről- 
évre szaporodik a gabonatermó talaj. 
Valószínű, hogy ez évben befejezik

az ecsedi lápok lecsapolását, itt is 
óriási területet adnak át a kultúrá­
nak. A Kába-szabályozás is be lesz 
fejezve, sőt valószínű, bogy a Fertőt 
is lecsapolják. Biz által az egész Han­
ságot termőfölddé alakítják át.

Néhány év múlva, Magyarország j 
annyi gabonát produkál, hogy képes 
lenne Európát ellátni még az esetben 
is, ha Europa más államai búzát egy­
általában nem termelnének

Azonban, Magyarország nem egye­
dül árul az európai piaezokon. A 
legújabb időben nagyon sok állam 
kelt versenyre a magyar búzával. A 
kultúra nem csak nálunk fejlődött és 
fejlődik rohamosan, hanem más orszá­
gokban is tért foglalt.

A Balkán-félsziget ezelőtt el volt 
zárva Europa más államaitól. Nem 
voltak járható országutak nem voltak 
vasutat és nem volt kifejlődve a to- 
jyami és tengeri hajózása. Most azon­
ban ott is megváltozott minden. A 
kultúra oda is kiterjesztette áldást 
hozó szárnyait. Egyik vasút a másik 
után épül. A hajózás kezd fellendülni, 
igy azután képes gabonáit az európai 
piaczra szállítani.

Így van Oroszország is. De leg­
élénkebben versenyez velünk Romá­
nia. Ez a kis állam a legutóbbi idők­
ben még a magyarországi piaczra is 
behozza a búzáját. Akárhány magyar- 
országi gőzmalom van már, a mely 
romániai lmzát őröl, mivel olcsóbban 
szerzik be a romániai huzat, mint a 
hazait, tehát saját országunkban, a jó 
búza hazájában képes versenyezni.

Magyarország azonban, nem csak 
az európai piaczokat látta el búzával, 
liánéin Amerikába is majd csak any- 
Iiyit árusított el, mint Európában. 
Ellátta az Egyesült-Államok piaczát, 
de különösen kelendő volt a magyar 
liszt Brazíliában, mert ott a tropikus 
forróság miatt búza egyáltalán nem 
terem. Az igaz, hogy Braziliába még 
most is visznek ki magyar lisztet, de 
évről évre csekélyebb mennyiségben.

1 Ami abban leli magyarázatát, hogy 
: Argentínában a legújabb időkben sike- 
; résén termelik a búzát; ennélfogva 

ellehetünk rá készülve, hogy néhány 
év múlva az argentínai búza ki fogja 
szorítani a magyar búzát Brazíliából.

•\iiii az Egyesült Államokat illeti, 
azok meg már régen kivitelre ter­
melnek, sőt mi több, az európai pia- 

' ezokat is elárasztják búzával. r Hiszen 
tudjuk azt, hogy az Egyesült-Államok

rohamosan népesednek. Az őserdők 
és az óriási kiterjedésű gyepmezők 
(prairiek) művelés alá vannak véve.
A Misziszipi medenezéjét és Texast 
művelés alá vették; roppant mennyi­
ségű gabonát termelnek. Különben 
is ha nem termelnének gabonát, még 
az esetben sem szorulnának Európára. 
Ugyanis: az angol kormány rohamo­
san népesíti líadadát. Ingyen adja a 
földet a települőknek. Az igaz. hogy 
Kanadának csak a déli része művel­
hető, de az is roppant terjedelmű és 
földje olyan, mint a Magyar-Alföld 
legtermékenyebb része. Éppen azért, 
különösen sok magyar telepedett le 
Kanada déli részére; úgy annyira, 
hogy ott már egy magyar várost is 
alapítottak: Uj-Kapuvárt. Rövid idő 
múlva itt is annyi és oly jó minőségű 
lmzát fognak termelni, hogy nem csak 
az amerikai, de az európai piaczokat 

j is elárasztják kanadai búzával.
De, ha már át keltünk az Atlanti 

óceánon Amerikába, hát nézzünk át 
a Csendes-oeeánon keresztül Auszt­
ráliába és Ázsiába. Onnan meg vitor­
lázzunk az Indiai óceánon keresztül 
Afrikába.

Hát. Ausztráliában annyi búza 
terem, hogy nem szorul más világ­
rész piaczára. Ázsiát meg ellátja In­
dia és Oroszország. Afrika sem szo­
rul máshova, mert a Fok-Gyarmat és 
Egyptom ellátják jó minőségű búzával.

Ezekből látható, hogy miért nem 
emelkedhetik a magyar búza ára, sőt 
biztosan következtethető, hogy néhány 
év múlva tetemesen alább száll. Ugy- 
annyira, bogy a hazai piaezokon 
szerencse lesz, ha 5 írtért adhatjuk 
el métermázsáját a legjobb minő­
ségű magyar-alföldi búzának.

Kit lehet tehát azért okolni, hogy 
a magyar búza ára nem emelkedik, 
sőt alább-alább száll? Kik az okozói 
az úgynevezett „Gazdasági válság“- 
nak ?

Kik volnának az okozói, mint 
magok a magyar gazdák, akik még 
ilyen viszonyok daczára is, valóságos 
buza-lázban szenvednek.

A helyett, hogy ezukor-répát, 
vagy takarmány-növényeket, vagy 
ipari növényeket termelnének, még 
mindig buzáznak. Be buzázzák a men­
tesített területeket, a kiirtott erdők 
helyét, sőt ha tehetik, még az ország- 
utakból, dűlő-utakból, de még a gya­
log-ösvényekből is ellopnak, hogy bú­
zával bevessék.
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A Magyar-A1 földön alig látunk 
•czukorrépár, bükkönyt, luczmiát, !ó- 
lierét vagy takarmány-répát Nem lá- 
timk lent, kendert, vsak kukoriezát. 
de legfőkép búzát, örökösen búzát 
amerre a szemünkkel elláthatunk.

Pedig sokkal jobb lenne vissza­
térni a joszágtenyésztésre. Hiszen a 
hízott marhának nagy ára van. A hí­
zott marhahús a fővárosokban roppant 
drága, annyira drága, hogy a m év­
ben Ausztria fővárosának Pécsnek a 
magistrátusa, hogy a szegényebb nép 
osztály olcsóbban juthasson marha 
húshoz, Ausztriádéból, 28 —3<> napi í 
járó földről hozatta a marhahúst hajó 
számra.

A „gazdasági válság“ tehát csak 
az esetben fog elmúlni, ha a magyar ! 
gazdálkodó közönség, a mai gazdái- ! 
kodási viszonyokkal szakit és a búza- : 
termelést mérsékelten űzi ; a gyár­
ipari, ipari és a takarmány növények 
termelését felkarolja. Mert hát, a búza­
termelésnek is vau határa.

ÚJDONSÁGOK
— Marczius 15. A magyar nemzet 

szabadságának nagy napját ez évben is 
méltóan ünnepli meg városunk hazafias kö­
zönsége. Marczius 14-én este a kaszinó tár 
sas vacsorát rendez. Jövő vasárnap, 15-én 
d. e. 9 órakor a polgári iskola tantestülete 
a tanuló ifjúsággal ünnepli meg a nagy 
napot. Ugyanezen napon d. e. 10 órakor a 
plébánia templomban ünnepi nagy mise lesz. 
Mise után Hoek János orsz, gyűlési képvi­
selő méltatja 1848. marczius 15-ét. Este a 
polgári kőiben lesz társas vacsora. Mint 
halljuk, az iparos ifjúság is megüimepli a 
nagy napot.

— Bánatos arczok. Csougrádról Hód­
mezé- Vásárhelyre a napokban átköltözött 
állatsereglet valóban ritka szép állatokban 
bővelkedik. Volt is az állatseregletnek lá­
togatója szép számmal. A mikor a sereglet 
költözködőben volt, hát sok m nézték" a 
kocsikat. Az érdeklődés központja ne hány 
fiatal úri ember részéről, különösen egy 
kocsi volt. Tudni akartuk ezen érdeklődés 
okát és egyik riporterünket küldtük a hely­
színére, hogy informátiót szerezzen. Fiatal 
emberünk ama jelentéssel tért vissza, hogy 
abban a bizonyos kocsiban sem oroszlán 
sem tigris, sem párducz, sem másféle vad 
állat nincs, hanem ott a kékszeuiü szép 
kisasszony ok, a Ivoczka ur bájos leányai 
készülődnek az útra. Köztük az a gyönyörű 
teremtés is, aki nemcsak a vadállatokat 
tudja egyetlen intésével lecsendesileni, ha 
nem az elbűvöl és művészetéhez is ért. Eb 
bői azután megtudtuk, hogy a néhány fiatal 
ur a szép kisasszonyok meglátása végett 
volt olyan türelmes várakozásban. És inert 
nem láthatták meg még egyszer elbüvölö- 
jüket, hat azért voltak oly szomorúak, azért 
volt es talán van még ma is néhány bána­
tos arcz.

- A csongrádi ipartestíiíet márczius 
1 u-iket tareasvacsorával fogja mey ünne­
pelni a helybeli szabadelvű párttal együtt, 
a „Pannónia-* szálló nagy termeben Való­
színű, a hogy banquettre a fővárosból is 
többen le fognak rándulni. Ur. Szivák Imre 
képviselő ur szintén megígérte, hagv az 
esetben, ha választó kerületébe nem utazik 
a helybeli „szabadelvű-párt“ vendége lesz’

— Keseles Tápén Izgalmas napja volt 
a r. ho 1-en Papénak. A sor alá kerülő le­
gények csaptak olyan csetepatét, aminőt 
reg látott a kis gyékény-fonó község A 
bokretas kalapu legények ott búsultak a 
nagy korcsmában, éltetve a katonaéletet, 
melynek tudja Isten hány lesz részese, —

I amikor valami csekélységen összezördültek. 
■ A szóváltásból e-n;kivim ír üldözés és vere­

kedés támadt, mi köztien előkerültek a Mos­
ták is. Key legénvf ö -zeszurkáltak. hogy 
életben maradásához alig van remény. A. 
sebesültek száma nem kevés Még a szegedi 
orvosoknak is jutott belőlük. Rudolf!! urvos- 

! hoz vittek be a f. hó 1 -ín délután egy 
j szörnyen megsebesített, sor alá kerülőt.

Kudolffi az esetről j-dealést tett a rendör- 
j ségnek is. A kis községet az eset nagy 
j izgalomban tmtja.

- Orafkovlcei tragédia. A przemysli 
helyőrség fogház ínak udvarát- pirosra fes­
tette tegnap reggel Heros József huszár 
kiiimlő piros vére, Ilit a hadi törvényszék 
golyó általi halálra iiéit azért, mert 2l> tár­
sával egaiitr darabokra vagdalták egy évvel 
ezelőtt őrmesterüket. Diószegit aki ember­
telen bánásmódja miatt soixit nagyon meg 
érdemiette.

Tavaly ilyen tájban történt. Brafkovi 
ezen Gáliczl ibán hogv Diószegi huszár őr­
mestert 2l) huszár kivont karddal támadta 
meg, mielő t magához térhetett volna, már 
véresen lieivergett a földön, darabokra volt 
vagdalva. A huszárokat nehány óra múlva 
elfogtak, vasra verték. Az ezredes, midőn 
kérdőre fogta őket, hogy miért tették, Boros 
József, egy deli huszár kilépett a sorból és 
következőkép szólt: „Vitéz ezredes ur jelen 
tem iiiá.san, neki meg kellett halni.*

A vizsgálat során kitűnt, hogy Dió­
szegi őrmester valóságos vadállat módjára 
bánt a legénységgel. De hiába pana 1 : , 
tak. nem volt aki inegh dl... a p in i • útikat.
\ égre, elhatározták, hogy az őrmestert el 
fogják pusztítani. Elh itarozásukat végre is 
hajtották.

Tavaly, júliusban azután az a rettene­
tes hír kelt szárnyra, hogy 26 huszár közül 
lo at agyonlőttek a vár udvarán.

Erre a hírre az ország közvéleménye 
rettenetesen felháborodott. Kitűnt azonban, 
hogy a rettentő hír tévedéseken al 
Tegnapelőtt végre megérkezett az Ítélet, 
mely sokkal enyhébb és humánusabb, mint 
»minőnek gondolták. Mert hiszen mindenki 
tudja, hogy a katonai büntető igazságszol­
gáltatás nagyon szigorú, és ha szigorúan 
rugaszkodtak volna a tjj,' hoz, mind a 26 
magyar fiundk meg kellett volna halni. A 
huszarok előtt te n p< lőtt hirdi t-ték ki az 
Ítéletet. Boros Józsefet golyóáltali halálra 
ítélték ; az Ítéletet tegnap reggH 7 órakor 
a fogház udvarán végre is hajtották. Neve­
zetes, midőn Boros előtt, ki hirdették az 
Ítéletet, egy nrczizma sem rándult meg.

Kívüle még két huszár kapó 
büntetést. Az egyiket 18, a máéi kát H> évi 
vár fogságra Ítélték.

Kapunk zártakor értesültünk, hogv a 
\eg.zo pillanatban Boros József nők ő Fel­
sége megk e. y el mezeit.

Verengtes az országúton. A f. hó 
2-au délután Atgyő és R eged között, bor• 
szállító fuvarosok és hat algyői legény kö- 
zott. kik a bíró vezetése alatt Dorostnára 
j~T keztek, mivel n ;m akartak egymás elől 
kiríni, véres verekedés fejlődött ki amely- 
ben a fuvarosok bicskákkal annyira öc-rze 
szurkálták a hat a győi legényt, hogy közit- 
lök kettő haldoklik", a, másik négy pedig 
életveszélyesen megsérült. A sz .. uli tör­
vényszék részéről az eset vizsgálatával 
Irányi Dezső vizsgálóbíró bízatott meg. A 
veres harezba, mivel szegedi földön történt, 
be'oav tkozott a szegedi rend őrség is. mely- 
nek részéről Szüts József küldetett ki. Irá­
nyi Dezső és SzLits József 8 áu éj,- .1 A'gyére 
utaztak. Az esetről a késő éjjeli órákban 
értesültünk.

— Cscngrád — oroszlánok születés
helye. Koczka Antal állatseregletében tör­
ten! a szaporodás márczius 1-én, a mikor 
az oroszlán ketreezben négy him oroszián 
jött a világra. A tulajdonos öröme nagy, 
mert hazánkban már másodízben éri ilyen 
szerencse. Négy oroszlán a m. évben Mis 
kolezon, most ugyanennyi városa okban szü 
leteti. Az álattsereg et több mint egy fvivi 
itt időzés ul.au Hm vásárból re költözőt . 
ottani közönségnek módjában lesz 1 
a magyarázótól : „Négy fiatal him oro >A n 
született Csongrádon, ez évi márczius 1 Ou.“

— Sorozás A tegnapi nappal vette 
kezdetét nálunk a sorozás s f. hó 11-én 
nyer befejezést. Tegnap a csanyi és tömör­
kényi hadköteleseket állítottak elő s a csőn* 
gi 'dm-,-■•ól az 1. korosztályt a 80-ilc sorszá- 

i inig; hé-!főn a csongrádi I -ő korosztály hát-
• ralevő része, kedden a 11 ik és Illik kórosz- 
j tály kerül sor alá.I

-- Szarkák a parochián. Turcsányi
• Lajos rendőrbiztosnak, már régóta feltűnt,

1 hogy éjjelenkint a parochia hátsó kapujánál,
holmi gyanús árnyak mozognak ide oda. 

i Elhatározta tehát, hogy szemmel tartja az 
épiile ói. Ennek következtében a f. hó 2-án 
éjjel. a. rendőrség lesbe állott és nem ered­
ménytelenül ; mert viradóra Bertus István 
suhanezot, épp akkor csípték nyakon, mikor 
az egy zsák burgonyát ezipelt ki a kapun,

: hogy azzal tovább álhasson. Nagyon terme- 
i szeles, hogy a t. szarka természetűi ifjoncot 
j a dutyiba kisérték. Midőn vallatéra fogták 
■ kivallotta, hogy bűn-társa is van, még pedig 
1 a parochia házi szarkája: Forgó István 

parochiai kocsis személyében. Természetes, 
hogy a két jó mad irat a helybeli kir. jbí­
róságnak fogják áíailni. Alapos gyanú forog 
fenn. hogy a parochia házi szarkaja : Forgó 
István, nem első Ízben lopta meg gazdáját.

— Vásár. A múlt szombaton és va­
sárnap leit volna az országos vásár, ha

• ugyan vásárnak lehetne nevezni A több 
napig tartó havazás visszatartotta, a népet 
a v.Kárról, a tiszántúli szomszédok pedig 
a jégzajlás miatt sem lőhettek. így a vásár 
nem sokat ért. Hanem enné) többet hasz­
nait a hó és az eső. Száraz földjeinket bő­
ségesen ellátta nedvességgel. Ma-holnap 
kimegy a fold fagya és fold mi velőink hozza 
fogba link a tavaszi munkához.

— Köhögés r e k e d s é g és e 1 n y á 1- 
k á sod a s vilién régen ismert háziszer a 
p. o m v t e fű. Ezen fűnek kivonatából U é- 
1 h y Béla b. csabai gy-gyszerész cukorkát 
koszit, melyben a pemetefű méltán dicsért 
hataso-sa-ga. kellemes Ízzel párosul. A peme­
tefű ezukorka minden gyógyszertálban kap- 
ka tó Egy doboz ára ‘30 k r.

Magyar Osztály-Sorsjáték. A Magyar
Osxlaly Sorsjáték mely nyereményeinek 
sokasága és magasságával, nemkülönben 
annyira kedvező esélyeivel nemcsak hazánk­
ból!, de a külföldön is oly népszerűséget 
vívott ki magának — második osztályának 
húzását márczius 11 — 14-ig, tehát már né­
hány nap múlva ejtik meg a kormány fel­

ié alatt és dr. Weinmann kir. köz­
jegyző jelenlétében. Azon körülmény, hogy 
ezen sorsjáték utóbbi húzásainál kisorsolt 
nagyobb főnyeremények vidékiek által vá­
sárolt sorsjegyébe estek, — annak közked­
veltségét még inkább növelte. A már leg­
közelebbi szerdán kezdődő húzásnál lO.UUO 
nyeremény fog I.G48.UU0 korona összérték­
ben k isoi soltatni.

K Ö Z G A Z D A S A G.
Ta.v2; előtti tlxéma,.

Gmk pár nap választ el bennünket 
azon időről, mikor a földmi vés gazdák újra 
munkához szedik gazdasági eszközeiket, 
h"gy uailt erővel és reménynyel munkálják 
meg az áldott anyaföldet.

Mert liát mi rendeltetésünk, de tán 
túlságos berendezkedésünk folytán föld mi- 
vein állam vagyunk és a nép jólét, vagy 
országos Ínség attól függ. beüt-e a termés, 
avagy sem ? Ha beüt. akkor a kereskedő 
éo iparos is jobban boldogul, tnigha rosszul 
sikerül, megsínyli azt az ország minden 
polgai a.

_ Szándékosan mondjuk, hogy csak köny- 
nyehben boldogulunk a jó termésnél, mert 
legyen a termes bármily kitűnő, azért a 
nia-'mii árviszonyok mellén a. íiiidmivesnek 
fáradságai • veszély iztetéae nem Ml arány - 

M nehá v tized 
bűz i keres ;tt vil ..•■' ikk vala, 

azűa a nemet piacz a magas ved vám foly­
tan ránk nézve teljesen elveszett.
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A mezőgazdaság ma

I

/ocnc

mar » m hajt 
olyan nagy jövedelmeket és bizonnyal a 
föld felcsigázott árában a közelebbi években 
el kell érnie az egészséges ár-fluktuációt.

A mezőgazdálkodás mellett egyéb gaz 
daságviteleinket visszaesések vagy formális 
katasztrófák érték az utóbbi időben. Szőlő­
inket tönkre tette a filoxera, mely nemcsak 
jövedelmet nem hajt. de rekonstrukcziója 
nagy összegeket nyel el.

Azt mondják, hogy , „segíts magadon, 
az isten is megsegít“. És az el köpi ütött 
frázis alatt értik, hogy a kis gazda szorult­
sága esetén vegyen igénybe okos hitelt. De 
ezek elfeledik, hogy a gazdának csak egy­
ezer van aratása, ellenben a váltót három- 
szor-négyszer kell évenként prolongá

Sötét képet festek, de ha már meg­
kezdtem. megfestem egészen.

Nemcsak a földmi velős és szőlészet 
nem hoz hasznot, hanem az állatenyészués 
is elvesztette jelentőségét. Maihakereske- 
déeünket nemcsak a nagy ints behozatal, 
hanem az állatok között fellépő betegségek 
bénítják, aztán az az egyoldalú gazdaság- 
vitel, mely a kalászos búzatermésben kimé 
rül s sem legelőkre, sem takarmányterme 
lésre nem vet ügyet. A reneszabályok a 
piaczok elzárolása, az eladásnak sokszor 
lehetetlensége kedvét szegik a gazdának, 
hogy a< állattenyésztés ez ágával foglala­
toskodjék.

Némi haszonnal jár még a tehenészet, 
a tejtermelés ; de ez is csak azoknál, kik 
a vasúthoz közel laknak és az általuk pro 
dukált tejet a nagyobb városokba szállít­
hatják.

De azok, kik a várostól távol laknak, 
a tehenészetből nem meríthetnek hasznot, 
mert falu helyen a tej igen nehezen érté­
kesíthető, kis ár mellett is. Lehet ugyan a 
tejet túró és vaj alakjában értékesíteni, de 
a mii vaj ezeket annyira leszorította, hogy 
csak világos veszteség mellet lehetne veie 
kereskedni. A rendes tehén tejből készített 
vaj klgrammja ma Bpesten 5ß -ßU kr; a 
vidéki kereskedő mit adhat hát a termelő­
nek ? Ez bénítja meg a termelést, a mii- 
vaj, melynek előállításával, a rendes vaj 
minőségben ugyan nagyon is, de árban nem 
konkurálhat.

Hiszen szép elv az a szabad ipar, de 
annak olyan túlzásait, midőn a legnagyobb 
adóalapot, a földet sújtja, korlátok közzé 
kellene szorítani.

Föld mivelő állam lévén, pártoljuk te­
hát első sorban azt, a mi megvan és az 
ennek a földmivelésnek felvirágzása fog 
vezetni az általános nemzeti jóléthez

Kétségtelen, hogy gazdasági bajaink 
megorvoslása tőlünk nem függő tényezők 
jóakaratával érhető el. Am az is bizonyos, 
hogy mig gazdáink a máról-holnapra meg­
élhetés elvétel gazdálkodnak, a mint ízt a 
patriarchalis időkben eltanulták : addig a 
sajtó rendszeresen közzé fog tenni ilyen és 
ehhez hasonló, mit sem érő kom emuláció­
kat ; gazdasági bajaink pedig megnrvosolva 
nem lesznek soha. Mert gazdasági bajain­
kat a gazdak orvosolhatják meg nagyrészt.

f roH*»ít-*!* -

^yecjyszermr a „ózí.-lxe
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a Kassuth-téren — F o r q ó Imre hazában — a „Szt.-Rókushoz“
czimezve megnyitottam s akként rendeztem be, hogy az a t. 
közönség minden igényének megfeleljen.

A szabadalmazott gyógy különlegességeken kívül raktáron 
tartom a legjobb s eredeti minőségű pipere készítményeket, ^ 
gyógy- és pipere szappanokat, illatszereket a legváltozatosabb 
s legfinomabb minőségben.

Saját készítményeim közül különösen ajánlom a következőket:
Franczia borszesz (sósborszesz), minden más készítményt 

felülmúl. 1 üveg 50 kr.
Dentoi száiviz. A fogak épen tartására s további romlásának 

megakadályozására biztos hatású s rendszeres használat mellett 
a fogfájást s szájbűzt teljesen megszünteti. Kapható 50 - 75 kros 
s 1 frtos üvegekben.

Dr. Richter fogpor. Kitünően tisztit s a fogakat nem rontja.
1 doboz 40 kr.

Serail arczkenocs. Ártalmatlan alkatrészekből álló s az arez- 
bőr tiszfátalanságainak eltávolítására kipróbált biztos hatású.
1 tégely 50 kr. és 1 frt.

Bársony hőig; por. Az arezon nem látszik s azt álllandóan 
üdén tartja s bársonysimává teszi. 10 krtól fölfelé tetszés sze­
rinti mennyiségben.

Folyékony oiyczerin eremé, az arezbőr ápolására s az arezpor 
alá használatra igen ajánlatos. 1 üveg 80 kr.

Magamat a t. közönség jó indulatába ajánlva, vagyok
tisztelettel:

Nigrinyi Zoltán,
3 — 2 gyógyszerész.

- - u-‘ -ff -....- S/C e ■ ‘-p-A - ‘ VÓ-v ; 11 * v V-yy/j < *

Felelős szerkesztő : Édc-i Taixoo. 
Kiadólaptulajdonos: WoIíü ILvTárlc

Költéshez való tojások.
Valódi B r á m a tyulc tojás dvlija 15 kr, 

Hollandi fekete, nagy fehér hulibal da­
rabja 25 kr., H o u (1 a ns tyulc tojás 25 kr. 
drbja, valódi S t e i e r lyuk tojás diója 1" kr. 
ezüst P a (1 u a i drbja 30 kr-, L a n g b u s i 
drbja 3(1 ki ., Pulyka drbja 30 úr . ezüst 
V i ad o t ti drbja 30 kr , T ó r p é k drbja 
30 kr , Olasz tyulc drbja 30 kr, oh 
c h i n c h inai drbja 25 kr., K r d é I y i m 
télén nyakú drbja 20 kr J) o r k ingj drbja 
25 kr, Yo le o h a in a i drbja 50 l.r li lu­
ll e n i óriási Indtojás drbja i frt P • ki u g i 
kacsa drbja 20 kr. nagy 0 1 a >: Nai-s .ja t 
0arabja 20 kr.

Szóikiiblólc csupán tiszta faj állatoktól; 
tiszta faj valódiságáért kezességet, vállalok,

Max Pauly,
Ivó ducii (Steiermark)
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Hirdetmény.
Tömörkény községnek telekkönyvi betétei az 1886: 

XXIX. és az *1889 : XXXVIII. t.-czikkek értelmében 
elkészíttetvén, és a nyilvánosságnak átadattván, ez azon 
felszólítással tétetik közzé, hogy

1. mindazok, a kik az 1886: XXIX. t.-czikk 15. 
és 17. §-ai alapján — ide értve e § oknak az 1889: 
XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit 
is. — valamint az 1889 : XXXVIII. t.-czikk 7. § a alap­
ján eszközölt bejegyzések érvénytelenségét kimutathat­
ják, e végből törlési keresetüket, azok pedig, a kik 
valamely tehertétel átvitelének az 1886 : XXIX. t.-cz. 
22. § a, illetve az 1889: XXXVIII. t.-cz. 15. §-a alap 
ján való mellőzését megtámadni kívánják, e végből 
keresetüket hat hónap alatt, vagyis az 1896. évi szep­
tember hó 18-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi ható­
sághoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő eltelte után indított keresetük annak a 
harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886 : XXIX. t.-cz. 
16. és 18. §-ai eseteiben — ide értve az utóbbi sza­
kasznak az 1889 : XXXVIII. t. ez. 5. és 6. §-aiban fog­
lalt kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdon­

jogának bejegyeztetése ellenében ellent mondással élni 
kívánnak, Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt, 
vagyis 1896 évi szeptember hó 18 ik napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő letelte után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, a kik a fentebbi 1. és 2. pont­
ban körülírt eseteken kívül a betétek tartalma által 
előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat bármely irányban 
sértve vélik, az e tekintetben! felszólalásukat tartalmazó 
kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis az 1896. évi szeptember hó 18-ik napjáig bezá­
rólag nyújtsák be. mert ezen meg nem hosszabbítható 
záros határidő elmúlta után a betétek tartalmát csak a 
törvény rendes utján, és csak az időközben nyilván­
könyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak 
sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a 
betétek szerkesztésére kiküldött bizottságnak eredeti 
okiratokat adtak át, — hogy a mennyiben azokhoz 
egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy 
ilyeneket pótlólag benyújtanak — az eredetieket a 
telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A csongrádi kir. jbíróság mint tkvi hatóság, 1896. 
márczius 3-án.

Szarka, kir. jbiró.

magnagykereskedésének
mmFőüzlet:

V., Tühör-utcza 5.
Fióküzlet:

VI., Angrássy-ut 1.

WtiT díszes föárjegyzéke, mely kívánatra ingyen és bérmentve küldetik meg.

Osztály-Sorsjáték.
3500? pénznyeremény 7932000 ierena összértékben.

Legnagyobb nyeremény 
a legkedvezőbb esetben

co
Ico

II. osztály.
Húzás 1896. márczius 11- 14-ig.

Nyeremény korona korona
1 100000 = 100000
1 ä 60000 = 60000
1 á 40000 = 40000
1 ä 30000 — 30000
1 á 20000 — 20000
1 á 15000 — 15000
1 á 10000 — 10000
2 ä 8000 — 16000
8 a 4000 — 32000

10 á 2000 — 20000
13 á 1000 — 13000

100 a 400 — 40000
860 a 200 — 172000

9000 ä 120 — 1080000
10000 nyeremények összesen = 1648000

II. osztályú vétel-sorsjegyek árai:

7i V2 Vio 720
40 — 20.- 4-- 2.— frt.

II. és III. osztályú teljes sorsjegyek árai:

7i 72 7io 720
60.— 30.— 6.— 3.- frt.

Ezen eredeti árakon kívül II. osztályú 
sorsjegyek megrendelésénél ajánlott 
levél portója és nyereményjegyzék 
dija fejében 25 kr., teljes sorsjegyek 
megrendelésénél pedig ajánlási dij és 
2 nyeremény-jegyzékért 40 kr. kül­

dendő be.

III. osztály.
Húzás 1896 . májas 12--28-ig.

Nyeremény korona korona
1 jutalomdij 600000 — 600000
*.*( 1 á 400000 = 400000

á 300000 = 300000
fll( 1 á 200000 = 200000
Sv=( 1 h 100000 = 100000

á 40000 — 80000
í' r- o / 9 á 20000 40000
1- S ■“ ( 5 á 10000 50000
«fl; (10 ä 8000 — 80000
|=S 34 a 6000 204000

100 & 2000 — 200000
200 h 1000 200000

2650 á 200 530000
22000 ä 150 3300000
25007 nyeremények és 1 jutalom — <5284000

Sorsjegyeket ajánl és szétküld az összegnek postautalványon való előzetes beküldése mellwtt vagy utánvéttel

o 1 Kir

Szervita-tér 3.

[ lilMSt
Sürgönyczim: L0TT0HEINTZE BUDAPEST.

Caongrád, 1896. Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában.
Szervita-tér 3.


